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Ne fájjon kendnek 
az én fejem!

Ezt a bölcs tanácsot adhatjuk 
azoknak, akik a függetlenségi párt 
mostani működésével anélkül, 
hogy a pártnak tagjai volnának, 
nincsenek megelégedve.

Nevén szólítva a gyermeket, ki­
mondjuk, hogy nekünk nem fáj 
a szociálista tábor vezetőinek a 

•je, miért fáj tehát nekik a füg­
getlenségi párt feje? Hogy nem 
választmányülésezik vagy éppen 
nem rendez a szociálistákkal tár­
sulva, rezesbandás tüntető kör­
meneteket, ez fáj talán olyan 
nagyon az általános titkos választó­
jog harcos fiainak?

Hát annyit már megtanulhattak 
volna és tudhatnának, hogy a 
függetlenségi párt ténykedése nem 
a céltalan választmány i ülések 
összehívásában merül ki, mert 
valahányszor szükségét látják a 
választók, mindenkor összehívják 
a választmányt és azt is tudhatnák, 
hogy a függetlenségi párt, mint 
komoly, hivatását mindig méltó- 
ságosan betöltő párt nem az 
utcára viszi érzelmeit és nem a 
rezesbanda hangja mellett követeli 
a maga jussát, amelyért élni és 
halni tud, de vásári komédiák 
scenirozására nem kapható.

Miért tehát a miifelbuzdulás a 
szociálista sajtó részéről, miért

akarnak kigyeim etek minden áron 
a más portája előtt söpörni, miért 
nem néznek körül inkább a maguk 
portájuk tájékán. Ha majd a füg­
getlenségi párt is közköltséges 
tüntetések rendezésében fáradozik, 
akkor a jó ízlés nevében önök is 
felemelhetik szavukat, de addig, 
mig a maga lábán, a maga becsü­
letéből áll őrt eszméi felett, addig 
nincs joguk kigy elmeteknek direk­
tívákat és instrukciókat adni e 
pártnak, de egyik pártnak sem!

Mert higyjék el, az ilyen fel­
tolakodó magaviselet nemcsak 
ízléstelen és visszatetsző, de komoly 
emberek szemében -bohózatszerü 
szereplés is, már pedig ép úgy 
akarjuk hinni, hogy nem akarnak 
kigyeim etek nevetségesnek fel­
tűnni, mint ahogyan elhisszük, 
hogy van a maguk portáján is 
elég seperni való, ne álljanak 
tehát be a függetlenségi párt 
udvari seprőjének, mert ott rend­
ben van a porta, ha pedig nem 
volna rendben, akkor sem az urak 
hivatottak rendet csinálni!

Hogy kegyelmeteknek fáj a 
függetlenségi párt zárkózottsága 
és a rendezni óhajtott tüntető kör- 
menetre való meghívás vissza­
utasítása, ezt természetesnek talál­
juk, de azért ez nem ok arra, 
hogy a párt működését bírálat 
tárgyává tegyék, mert erre önök 
legkevésbé hivatottak.

A függetlenségi párt mindig 
tudta és tudni fogja kötelességét 
anélkül, hogy hangzatos frázisokat 
puffogtatna a levegőbe. Ez a párt 
a tettek mezején nőtt naggyá és 
jelszava most is a tett és nem az 
üres szó.

És e párt hivatásának olyan 
magaslatán áll mindig,hogy kigyel- 
metek részéről csak hódolat és 
nem bírálat illeti meg!

Megtetszettek érteni?
Magyarul beszéltünk!

Népgyiilés - kardlapozás.
Végre megtörtént e héten az, amit 

olyan nagyon vártunk. Megmutatta Khuen 
Janus arcának másik oldalát. (Egyiket 
állandóan mutogatja a parlamentben). Meg­
mutatta interpellációs válaszában, amikor 
egyszerűen helyeselte annak a rendőrség­
nek a cselekedetét, mely oly durván, olyan 
nem európai rendőrséghez méltóan viselte 
magát vasárnap, amikor minden ok és 
indokolás nélkül belelovagolt a békésen 
tüntetők tömegébe.

Nem akarunk itt mélyebben fekvő okokat 
keresni, ennek a kaszabolásnak a magya­
rázására. Nem akarjuk azt állítani, hogy 
ez a rendőr-kaszabolás egy előzetes pa­
rancsnak (talán épen a belügyminisztertől 
jött ez a parancs) a következménye, itt 
csak rá akarunk mutatni azokra az ano­
máliákra, melyek olyan intézménynek a 
nyomában fakadnak, melyek oly faktornak 
a fennhatósága alatt állanak, amelynek 
létérdeke elnyomni az igazi népakaratnak 
tiszta megnvilatkozását.

ÁRGUS
Nyomozásuk, megfigyelések bizalmi, házassági, iiróksúgi és kereskedelmi ügyekben bel­
ér külföldön. — Megbízható információk bárki viszonyairól, előéletéről, életmódjáról. 
... Névtelen levelek irmunk, eltűnt egyéneknek, liaisonoknak kiktitatás«.._ — Bizonyítékok 
beszerzése válóperekben és egyéb polgári és büntetőperekben. — Értekezés és levo- 
1' minden nyelven. — Előkelő összeköttetések. •— MEGBÍZHATÓ alkalmazottak. — 
Le.-szitr. rubli diseretio. — Házassági dispensatiók, magyar honosság és egyéb okiratok 

g-'z.Mzése, kisürgetése. — Nemességek, kamarás! ősfák kikutatását, összeállítását
szaktudással eszközöljük.
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A rendőrség egyszerű alárendeltje a 
belügyminiszternek.

Mi most a helyzet'?
Tartanak egy népgyülést a választójog 

mellett. A mellett a választójog mellett, 
melynek a belügyminiszter esküdt ellen­
sége. Nos. Megtartják a gyűlést, mert 
a törvény rendelkezései szerint nem sza­
bad betiltani. Nincs rá ok. A rendőrség 
azonban — különösen annak tisztviselői 
kara (Hja az uraknak érdemeket kell sze­
rezniük felfelé) nagyon jól ismerik a 
belügyminiszter ur intencióit a választó­
jogot illetőleg és igy csak természetes is, 
hogy ők maguk azok, akik provokálják 
a verekedést, mintegy ezzel is dokumen­
tálni akarva nagy szolgálatra készségüket.

Ezek voltak az indító okai a vasárnapi 
véres „tüntetésnek“ is.

És a miniszterelnök ur, úgy is mint 
elnöke egy minisztériumnak és úgy is 
mint belügyminiszter helyesnek találta, 
nem talált semmi gáncsolni valót a ren­
dőrség indolens viselkedésében, sőt egye­
nesen felszólította őket, hogy csak hasonló­
képen járjanak el a jövőben is. Erre 
szükség van, mert csak kardlapokkal 
vélik elérni elhallgattatását az igazságnak 
és csak rendőr attakok tudják elfojtani 
a nép ajkán a jogok követelésének jel­
szavát.

Hiába pedig, mert ha az utca egyszer 
igazán megmozdul, akkor jöhet a rendőr­
ség, villoghatnak a csendőrszuronyok és 
rohamra készen ott állhat a katonaság, 
akkor hiába lesz minden, mert a nép: 
az Isten :

És az Isten büntet.
A plutokraták és multimilliomosok par­

lamentje még se fog már sokáig kisérteni, 
mert végre még is csak bár puskatus és 
szuronyok hadán keresztül is, megjelenik 
egyszer a Győzelem: a nép akaratának 
beteljesedése.

A hajához.
Jaj, újra egyedül az éjszakába 
Zilált köd fut az alkonyból velem 
S mint egy szatirfő bus bazaltba vágva 
Oly szomorú, oly csúf nehéz fejem.

Oly illatos, úgy ég az éji pára . . .
Ó, csak még egyszer lássam azt a főt 
S vörös haja, mely halkan hullt nyakára 
Csak tündökölne a szemem előtti

Úgy bontanám ki, mint egy piros álmot, 
Úgy ejteném az éj ködébe le.
S az utakat, hol nesztelen megállók, 
Vadul vörösre festeném vele.

S jaj, semmi sincs a távol éjszakában, 
Mi fényeit rám félve hintse lenn . . .
S úgy siklik el holt képeken a vágyam, 
Mint reszkető kéz tört kilincseken.

Turóczi József.

A becsület hiénái.
Miklós Móric és Negycdi-Szabó Béla 

az U. N. szerkesztői és hirdetési ágensei 
lapjuk legutóbbi számába gálád orvtáma­
dást intéztek ellenem. Nevem nem mer­
ték kiírni, ahoz gyávák. Ellenben körül­
írták úgy, hogy mindenki tudja, hogy ! 
én ream vonatkoznak. Nekem t. i. egy 
évvel ezelőtt konfliktusom volt egy pár 
„jóhiszemű“ elvtársammal, kik azzal gya- j 
nusitottak meg, hogy bizonyos pénzekkel 
nem számoltam el. Ebben nagy szerepe 
volt Miklós Móricnak is, aki az ügyben 
mint tanú szerepelt. Hogy a fenti vád 
mennyire alaptalan volt, ezt bizonyltja az 
a körülmény, hogy úgy az erre hivatott 
ellenőrző bizottság, valamint a pártkon­
gresszus is, hova ügyem került, teljes 
elégtételt szolgáltatott.

Ennek 'ős Móric ék ezt fel-
melegitve, o ■ .alják. Hogy ezzel
milyen célt szol-,, nak, világos. A párt 
belső ügyeit kiviszik a nyilvánosság elé, 
mert ezzel tartoznak a polgári előfize­
tőiknek. Ezek t. i. mohón kapnak min­
den után, amely a pártot kompromitálja.

Mert ha Miklós becsületes szocialista, 
a párt szennyesét — ha van ilyen, — a 
pártba mossa. De ő elsősorban üzlet­
ember.

Az ő üzlete megköveteli, hogy mindenki 
becsületében gázoljon, hogy mindenkire 
ráfogja, hogy tolvaj, igy a nagy zavaros­
ban könnyebben halászhat. Régi tolvaj 
taktika.

Azonban tévedni fog, ha azt gondolja, 
hogy ez igy tovább mehet. Most az egy­
szer jó helyen kopogtatott. Újpest már 
úgy is rég torkig van vele, a volt vékony 
dongája városi dijnoktól, akit, mikor szű­
rét a városháztól ki tették, én és egynéhány 
elvtársam, hosszas utánjárása, szalad­
gálása folytán jutott becsületes meg­
élhetéshez. És a inig e pozícióhoz nem 
jutott, ránk tapadt, nem bírtuk le­
rázni magunkról. Erőnek-erejéve! a párt

AZ „ÚJPEST“ EREDETI TÁRCÁJA.

A Duna mesél . . .
Irta: Havas Sándor.

Az Este ráteregette sötét fátylait a 
Dunára, mely mint egy hosszú ezüst kígyó 
kanyargóit tova. Az Este szomorú volt 
és titokszerü. Olyan volt, mint az asszony, 
akitől most vették el a tisztaság fehér j 
zománcát, aki szégyenkezve takarja cl 
testének bájait még az elől is, aki az 
imént birta, aki az imént még ölelte, 
akivel az imént még összeolvadva feküdt. 
Ráborította sötét takaróját a csillogó 
ezüsttől vakítóan fényes Dunára, rátere­
gette fátylait a dunai lialászhajókra és 
körül fonta, egy nagy fekete sátorral a 
lányokat, meg a fiukat, meg az asszonyo­
kat és férfiakat, akik ott ültek a Duna 
kőlépcsőin és átfogva egymás derekát és 
belemélyedve egymás szemeibe simultak 
oda egymáshoz, fonódtak oda egymásra .. .

Olyan volt a Duna ebben a megvilágí­
tásban, ezekkel az alakokkal, mint egy 
színpad, melyen most játszók le a leg-

mártírjának tüntette fel magát, követelvén, 
hogy a párt abrukoltassa őt. Holott a 
párt érdekében eddig üdvös munkát 
abszolúte nem végzett. Azt azonban már 
megtette, hogy vix monopóliumot is akart 
a párttól kicsikarni. Vixszet akart árulni 
a párt tagjai részére, ezért a párt meleg 
ajánlását kérve.

De most nem ismeri meg magát. Neki 
ezek most már kellemetlen emlékek. Neki 
már nagy üzletek kellenek. Kikönyörögte 
magának a városi képviselőséget a pol­
gárságtól. Első gondja persze az volt 
mikép értékesítheti ezt a maga részére.

Föl ruccant tehát a polgármesterhez, de 
ott értésére adatott, hogy üzlet ö vele 
nem köttetik. De nem átalotta bemenni 
Héderváry Lehelhez sem, denunciálni és 
felajánlani szolgálatait. Az üzlet — üzlet 
gondolja, megérdemel egy kis fáradtságot.

Állandóan keríti a szociáldemokrata 
pártot is. És hogy a kerítés eredményes 
legyen,hetenként bejár többször az „Angol“ 
kávéházba s ott oda ül a pártasztalhoz, 
ahol a párt vezetőségi tagjainak udvarol, 
hízeleg. De úgy ott, mint itt Újpesten 
tisztába vannak ezzel a politikai fregolival, 
aki egyik nap szocialista, másnap demok­
rata, a koalíció kezdetén pedig lm negyven- 
nyolcas volt. Alapjában pedig igazi huszon- 
nyolcas.

Mindenki köthet üzletet. Mindenki cse­
reberélhet elvet. De akkor ne tolja fel 
magát erkölcsbirónak. Ne prédikáljon 
erkölcsöt.

Miklós Móric és Ncgyedi-Szabó Béla 
nagyon helyesen tennék, ha nem jönnének 
a napfényre. Mert meleg van. A bűz, 
amit maguk köré terjesztenek elviselhe­
tetlen. A csuszó-mászö állatok maradja­
nak ott, ahova valók, a mocsárban, pi­
szokban.

Breska István.

1911 augusztus (1.

nagyobb élet-tragédiákat és melyen most 
mondják el a legnagyobb hazugságokat. 
Távolból feketéid hegyek és a túlsó oldal 
házai, amint sötét színeikkel belerajzolták 
kontúrjaikat a levegő-égbe, olyanok voltak, 
mintha ez lenne a dekoráció ahhoz a já­
tékhoz, melyet most játszanak le az Élet 
színészei, az Élet színpadon.

Mint a halotti mécsesek lobogtak szo­
morúan a lámpák. Lent valahol az össze­
kötő hídon egy vasszörnyeteg száguldott 
keresztül észbontó gyorsasággal és sípolva 
és zakatolva, mint a mesék óriása, aki 
előtt nincs lehetetlenség, aki előtt nincsen 
ur. S amint ez a vonat kifújta magából 
a fekete füstöt, s amint ez a füst lecsa­
pódott a Duna csillogó hullámaira, akkor 
akaratlanul is az a gondolatom támadt: 
ez vagyunk mi: ez a füst.

Mig hívek vagyunk Önmagunkhoz, ret­
tegve törjük át a gátakat, azután, mikor 
piszkos füstté leszünk, elpiszkoljuk az 
ezüst csillogást is, mint ez a füst a Duna 
kékes szomorú vizét.

S amint rohant, száguldott a vonat, 
ritmikus morajára ott a kőlépcsőkön 
összetapadtak az ajkak, beletemetkeztek
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Levél a szerkesztőséghez!
— Az újpesti tömeglakásokról. —

Mélyen tisztelt Szerkesztőség!

Engedje meg, hogy Újpest városának 
rothadt társadalmi életéből egy momen­
tumra hívjam fel figyelmét. Egy oly momen­
tumra, mely semmiképpen sem lehet 
indifferens Önre, de még kevésbé lehet 
közömbös a közre, mert éppen annak gaz­
dasági és erkölcsi megvédéséről van éppen 
szó.

Felakarom hívni ezzel a pár sorral a 
hatóságok figyelmét és nagyobb vigyázatra 
akarom inteni a köznépet. Szó van pedig 
azokról a szatócs-házbérlőkröl, akik Új­
pesten oly nagy számban vannak s akik 
minden alkalmat kihasználnak arra, hogy 
maguknak gazdasági, anyagi előnyt biz­
tosítsanak.

Rendszerint az a domináló uzus itt 
l’jpesten, hogy egyes kereskedők kibérel­
nek maguknak egy házat, az üzlethelyi­
ségek et fenntartják a maguk számára, a 
lakásokat pedig kiadják a bérlő urak al­
bérletbe. De — és ez a fontos — csakis 
olyanoknak adják ki a lakásokat, akik 
maguk is rá lévén szorulva, viszont ki­
adnak ágyakat egy vagy több személynek, 
hogy annál könnyebben megfizethessék 
a horribilis házbéreket. Azonban a ház­
bérlő szatócs urak már a lakások kiadása­
kor kikötik, hogy minél több lakót köteles 
az albérlő tartani és kikötik azt is, hogy
minden
tartozik

szükségleteit csakis náluklakó
beszerezni.

Ez a mindenképpen perhorreszkálandó 
valami, amire a hatóságokat figyelmessé 
akarom tenni. Mert ez a pont az, amely 
anyagi, erkölcsi és egészségi csődjét jelenti 
a szegényebb munkásosztálynak.

Anyagilag káros, mert a házbérlő, aki 
mégis csak — legalább a mai szomorú 
viszonyok között, sajnos, úgy van — ura 
a ház lakóinak, olyan árat szedhet, amilyen 
neki éppen jól esik, tehát egyszerűen ki 
van szolgáltatva neki az a szegény partáj,

ÚJPEST

de még emellett azt és olyat ad, amilyen 
neki jól esik, amelyből neki legtöbb a 
haszna.

Erkölcsileg minden bizonnyal a legjob­
ban kárhoztatható, mert nem kell — azt 
hiszem — bővebben fejtegetni, hogy mit 
jelent az, ha egy szobában férfi, nő 
vegyesen, a legnagyobb szemérmetlenség­
gel feküsznek együtt. Ilyen helyeken terem 
meg a külvárosok bünvirága. Ezek a 
helyek azok, amelyek előkészítik az em­
bereket Bünkálváriákra és megmutatják 
az utat, amely a meginduláskor gyönyöröket 
igér, de végeredményében szennyet, pisz­
kot ad.

Szeretném a hatóságok tagjait elvezetni 
egy éjjel bizonyos, most még meg nem 
nevezhető, de esetleg később megneve­
zendő szatócs-bérlők házaiba. Szeretném 
bemutatni élő dokumentumokkal az Élet 
ecsetjével megfestett képben, hogy mire 
képes az ember csak azért, hogy magának 
gazdasági előnyöket biztosítson, mennyire 
törődik csak azoknak az életével és sorsá­
val, akiktől él. Szeretném bemutatni kis 
zugokban 15—20 nyomorult páriának 
senyvedését. Embereket, akikben ott lap­
pang már a tüdővész minden symptom áj a, 
akiket már élve-lialottakká tettek az ilyen 
levegőben a bacillusos tömeglakások.

Minden ember, akiben csak egy csöpp 
érzés van, be kell, hogy lássa, micsoda 
rettenetes következményeket rejt magában 
ez a szatócsintézmény.

A non plus ultrája a dolognak meg az, 
hogy a rendőrség, melynek első sorban 
kellene felügyelnie, csökönyös közönnyel 
nézi ezt a felháborító játékot az emberek 
egészségére és exisztenciájával. Azt hiszem, 
nem ártana nagyobb vehemenciával neki­
feküdni — éppen most, a nyári hónapok­
ban — a tömeglakások titkainak felkuta­
tásához és megrendszabályozni ezeket a 
szatócs urakat, akik a maguk anyagi hely­
zetét fölé helyezik embertársaik jövőjének 
és egészségének.

Egy előfizető.

a rut. férfi fejelt, szőke és barna leányok 
parfümös hajába ... és a vonat ment . . . 
de a csókok és az ölelésektől megálltak 
a szívverések . . .

Az Este pedig diskreten elkendőzte a 
a szerelmeseket (óh mert az Este diskrét). 
Minél erősebbek voltak a csókok, minél 
mámorosabbakká váltak az ölelések, annál 
sötétebbre szőtte tak váróját és annál 
jobban takargatta el az ő szerelmes gyer­
mekeit.

A lépcsőzét harmadik fokán ott ült a 
Lány, Mellette lehajtott fejjel bámult 
bele a csillogó azuros Dunába a Férfi.

A Lány arcán tettetett szomorúság, a 
Férfién az igazi krisztusi bánat.

— Ez nem mehet igy — szólott a Férfi.
— De liát nézd — beszólt a Lány, - 

én nem tudok neked egyéb bizonyítókkal 
szolgálni ... Én . . . Én . . .

— Te ... Te . . . hazudsz, — kiáltott 
bele a Férfi a lány arcába, — hu .. . zudsz.

A Lány összerezzent.
— Nem hiszel nekem?
— Nem hiszek neked. Ha én nem

GRAMOFON
: ÚJSÁG :

címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Himző-utca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.

lennék, akkor másnak mondanád azokat, 
amiket most nekem mondasz el.

— Óh . ..
— így van. Értsd meg és hidd el 

nekem, hogy igy van. Te engem nem 
szeretsz s te engem soha nem is fogsz 
szeretni.

— Eszednél vagy ? — könyörgött a
Lány.

— Igen, mert nagyon is eszemnél va­
gyok, azért beszélek igy veled. A te gon­
dolataid ott járnak valahol annál a le­
génynél, annál a katonánál, akitől olyan 
mohón lesed a sorokat. Hazudsz. Ma­
gadnak hazudod, magadat áltatod azzal, 
hogy az a férfi nyomorult, hogy téged 
nem vonzanak ahhoz a férfihez semmiféle 
kötelékek, semmiféle érzelmek . . . Ha­
zudsz magadnak és hazudsz nekem . . .

A Lány elővette zsebkendőjét és a sze­
meit törölgette.

\ vizen egy kis hajó suhant keresztül 
és úgy megbojgatta a hullámokat, hogy a 
viz fel fröccsent a Férfi arcába.

A Férfi rá támasztotta fejét a homlokára 
és zokogott. Belül zokogott. A szemeibe

nem szökött egy köny sem, de a lelke az 
harmatos, az nedves volt a könyöktől. 
Odatette a kezét a Lány bal vállára s 
reszkető hangon folytatta:

— A mi életünk nem a mi életünk. A 
te életed, érzem az enyém. Azé a legényé, 
azé a katonáé a tied. Csak a magam 
életével nem vagyok tisztában, csak azt 
nem tudom, hogy kié? . . .

— Az enyém, az enyém — siránkozott 
a Lány — te nem ismersz engem, te túl­
zottan mélyen gondolkozol és . . .

— És — vette át a szót a Férfi — 
talán nagyon is igazak az én gondolataim.

Elhalgattak. A Lány odasimult a Férfi­
hez, a Férti pedig tágult szemekkel nézte 
a vizet. Sok banális gondolata volt a 
Dunáról, sok közhely tolakodott a fejébe, 
de mindenkinek az volt a pemlentjo: el 
ebből az életből egy másik világba, vagy 
a megsemmisülésbe. Ott érezte maga 
mellett a Lányt. Mellének kemény bim­
bói ott pihentek a karján és ő még se 
hitt, nem tudott hinni ennek a Lánynak. 
Az ő szenzibilis, tulfinomult érzékeivel 
megérezte, hogy ez a szerelem nem az, 
amely felcserélhető lenne a maga szere!-
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KO LM AN J. dYULA
ingatlan és jelzálog forgalmi irodája Újpesten, 
Árpád-ut 53. szám alatt. (Diamant-palota.)

Házakat, telkeket, villákat
ZZZZZ legelőnyösebben közvetít. '

Drága kamatú kölcsönök, olcsó ka­
matú kölcsönökre átkonvertáltatnak.

Vasárnap délután.
Egy kis csevegés a psychologiából.
Fantázia, illúzió, alvás, álom, álomképek, 

hipnózis.
Irta D. D.
(Folytatás.)

Mi okozza alvás közben a képzetek 
váltakozását s ezzel karöltve az álomképek 
rendszertelen megjelenését? A már mon­
dottakból megállapíthatjuk, hogy az idegek 
rendszertelen működése, mely rendszer­
telen funkciókat vált ki a nem teljes 
pihenésben levő agyból is. A rendszertelen 
funkciók következménye pedig a rendszer­
telen képzettársulás, a rendszertelenül 
jelentkező álomképek zavaros tömege.

Bizony érdekes és rendkívül tanulságos 
dolog volna behatóbb tanulmány tárgyává 
tenni az álmodó agyát, ezt a titokzatos 
kohót, melynek tüzében a képzetek oly 
gyorsan születnek, mint amilyen gyorsan 
tűnnek el, mert tudvalevőleg, felébredés­
kor nagyon kevés álomképre emlékszünk 
vissza, melyek az alvás alatt agyunkat 
foglalkoztatták. De sajnos, a physiologia 
a képzetek születésére és eltűnésére vonat­
kozólag se az ébrenlevő, se az alvó ember 
agyában végbemenő változásokat illetőleg 
nem ad magyarázatot és csak azt engedi 
sejtetni, hogy a képzetek születése és el­
tűnése az agyban levő, eddig ismeretlen 
élettani változások eredménye.

Figyelemre méltó jelenség az alvó em­
ber képzettársulásánál, hogy ezek rend­
szerint zavaros és mint említettük, leg­

több esetben, az emlékezetből gyorsan 
tovaszálló álomképeket idéznek elő anélkül, 
hogy az agyban mélyebb nyomott hagy­
nának hátra, ámde sok esetben éppen az 
ellenkezőjét is tapasztaljuk, mert nem 
ritka esetben rég elfeledett képek tűnnek 
elő az álom világában, olyan képek, 
aminőket az ébrenlevő újra nemcsak hogy 
a legnagyobb erőmegfeszités dacára sem 
tudna emlékébe visszaidézni, de sok eset­
ben emlékéből már régen és teljesen ki­
törlődött.

E sorok Írója maga is dicsekedhetik 
ilyen álomképpel. Az álom varázslatos 
világa egy Ízben egy történeti nevezetes­
ségű ütközet képét festette lelki szemei 
elé. Szinte megszólalásig Ilii volt a háború 
képe. Maga előtt látta a hadakozó feleket, 
hallotta a vezényszót és a vad csatakiál­
tásokat, álmában átélte egy darab háború 
borzalmait, mígnem az ébredés szolid 
fuvalata eltüntette a borzalmas képeket. 
Az álom mély nyomokat hagyott lelkem­
ben és nem restelem bevallani, bogy a 
világhistória e lefolyt eseményének körül­
ményesebb részleteire nem tudtam vissza- 1 
emlékezni és ha jól tudom, a lexikont és i 
történelmet kellett segítségül hívnom, hogy 
feleletet adjon a rejtélyes álomképnek I 
megfelelő valóság helyszínére és körül­
ményeire vonatkozólag. Amidőn igy meg­
győződtem az ütközet helyének és lefolyá­
sának az álomképpel való egyezéséről, , 
akkor kezdtem gondolkozni, hogyan és 
mily körülmények között tűntek fel kép­
zetemben a csodás és a valóságnak híven 
megfelelő álomképek. A képzettársulás 
csodás funkciója segítségemre jött, mert 
egy alkalommal, midőn egy vásári pano­
ráma reklámképein valamiféle háború

képét pillantottam meg a vásznán, eszembe 
jutott, hogy sok, talán 15 évvel ezelőtt, 
gyermekkoromban egy vásári panorámá­
ban láttam az álomképben megjelent 
ütközetet, amelyet azóta annyira elfeledtem, 
hogy éber állapotban sohasem jutott volna 
eszembe és csak az álom csodás szárnyain 
szálltak felém. íme egy példája a képzetek 
csodás és megfejthetlen megjelenésének.

Az sem ritka dolog, hogy sokszor ál­
munkban összekuszált, nehéz feladatokat 
tudunk megfejteni, olyanokat, aminőknek 
megfejtésére ébrenlétünk alkalmával kép­
telenek volnánk. Ez következménye gon­
dolatunknak alvás előtt egy bizonyos 
mederbe való terelése, egy pontra való 
irányítása, amely irányát a gondolat az 
agyban sem változtathatja meg.

De sokszor e téren is csalafinta játékot 
űznek velünk az álom gonosz manói. 
Nem ritkán úgy véljük, hogy álmunkban 
csodaszépen énekelünk, pedig akik vélet­
lenül fültanui az alvó Orpheusnak, csak 
artikurálatlan hangokat hallanak tőle, majd 
megesik az is poétalelkü emberrel, hogy 
álmában bájos kis költeményében gyönyör­
ködik, amikor pedig felébred és véletlenül, 
ha az ébredés fuvalma tova nem vitte 
emlékéből az önköltötte versikét, azon 
ütődik meg, hogy miként tudott álmában 
olyan rettenetes hülyeségen gyönyörködni, 
amiből még csak a józan gondolkodást 
nélkülöző tartalom is hiányzik.

Ilyen szeszélyes az álom és ilyen szeszé­
lyes játékot iiz az alvó ember agyával, de 
tudunk olyan eseteket is, amidőn nem 
elégszik meg csodás világának lelki sze­
meink elé való rajzolásával, hanem a moz­
gató idegeket is felingerlik és az izmokat 

! mozgásba hozva, ugyanolyan testi műkő­

mével. Ez a szerelem csak pótlása egy 
másiknak, egy szerelemnek, amely talán 
nem is igaz, nem is őszinte, csak — han­
gos. Ez csak addig tarthat, gondolta, 
ameddig uj, ameddig meg nem szokott, 
azután belevósz a ködbe, a semmibe, mint 
az a vonat, amely az imént rohant el a 
szemei előtt s azután rárakná a füstjét 
őreá, bekormozná az ő lelkét, amely most 
még olyan mint a kaláris, vagy mint az 
achát, olyan átlátszóan tiszta, mint a 
kristály.

Belenézett erősen a Lány arcába.
— Majd, mi . .. majd . . . igen . . . majd 

elválunk egymástól. . . Elválunk. Te be­
várod a katonát, én meg majd ... én 
majd . . nem várok senkit. Te elmégy 
jobbra az Élet, a Vigság, a Szerelem út­
jára, én meg majd balra tartok és gótikus 
temylomok büs hajóiban keresek mene­
déket előled és az Isten elől. óh mert 
seholsem félek oly kevéssé az Istentől, 
mint a templomban. Oda nem jön el sem 
segíteni, sem büntetni . . .

Hácsókolta a száját a Lány vérpiros 
szájára és ajkába harapott a Lánynak, 
azután felállította a lépcsőről és elen­
gedte őt.

— Most eridj — szólott gyöngéden.
A Lány izzóit. A vér, mint a tűz 

izzasztot.ta testét és vágyott valamire. 
Szeretett volna valamit, amit nem mert 
kimondani. Csak annyit hallott, hogy el- 
küldötte őt a Férfi.

— Eridj — szólott az ismételten, ő 
pedig ránézett a Férfire, azután ment . . . 
Lassan . .. tüzesen haladt a lépcsőkön 
felfelé . ..

A Duna szerelmesei meg ott szeretkez­
tek a partokon, ott csókolóztak az Éjsza­
kában, a sápadt arcú hold pedig a Dunával 
kacérkodott.

A Férfi állt a lépcsőn, nézett a Lány 
után. Majd odafordult tekintetével a vízre, 
a Duna vizére. És arra gondolt, hogy I 
mennyi rejtélyt megoldhatna ez a viz és I 
arra gondolt, hogy ha ő most bele feküd- | 
nék ebbe a hűvös vízbe, hogy csókolná 
az őt, hogy őlelné, hogy r ugatná magá­
hoz. Majd megreszketett s szomorúan 
keblére hajtotta a fejét. Jaj — gondolta — 
ha egyszer megszólalna a Duna az ón 
titkaimat is mind bele kiáltaná a vi­
lágba . . . Hogy kacagnál; hogy nevet­
nének az emberek, a h ltok, az isme­
rősök és a szeretők . ..

Azután lement az utolsó lépcsőfokli 
és érezte, hogy a viz végig csókolja a 
cipőjét... De olyan jó volt ez, olyan hüs 
volt, olyan jól esett neki. Nézett, nézett 
bele a sötét Dunába s már ott tartott, 
hogy belefeküdjék a vízbe, amikor hirtelen 
valamit feldobott a hullám . ..

A Férfi megrettent.
— Egy holttest, — suttogta.
Ijedten rohant fel a lépcsőkön. A ru- 

mület, a magameghalástól való félelem 
ült ki az arcán . . . azonban alig ért fel a 
partra, megtorpanva állott meg. Eltakarta 
a fejét és felorditott.

A Lány állt ott az egyik fánál. Egy 
Fiú tartotta karjai között. Epen akkor 
ért fel a Férfi, mikor a Lány szerelmesen 
tapadt oda ahhoz a fekete Fiúhoz. Egy 
pillanatig gondolkozott, azután megfordult 
és belefutott az Éjszakába.

S miközben csöndes szomorúsággal verte 
a ritmust cipőjével a kemény aszfalton, 
az jutott eszébe, hogy amit gyáva volt ő 
maga megtenni magával, azt milyen bátran 
megtette vele az a Lány . . .

A Duna jaj, jaj, de sokat mesél . . .
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(léseket létesítenek, mint aminőt éber 
Állapotban idéznek elő a képzetek. Az 
idegeknek e működése : az alvajárás vagy 
közönséges néven, a holdkórosság. Ter­
mészetes, hogy ez abnormális, beteges 
idegműködés, amelyek egészséges, erős 
idegzetű embereknél nem fordulnak elő.

Az alvajáró alvás közben felkel, mind­
ama munkák végzésére képes, amire 
különben ébrenlét, alkalmával is képes 
volna, de nem mászik keresztül a kulcs­
lyukon, nem mászik meredek falakon, 
mint ahogyan a köznép tartja s amikor 
felébred, cselekedeteire nem emlékezik 
vissza, ami következménye annak, hogy 
alvás közben nines öntudat, tehát az alvó 
egyén nem bírhat tudatával annak, amit 
álmában cselekedett. A tapasztalat azt 
igazolja, hogy az alvajárások főszezonja 
holdtölte alkalmával következik be. Csodá­
latos, hogy az alvajáró mindig a hold 
felé fordulva beszél s mintha mindig a 
holdhoz közelebb igyekeznék jutni, elő­
szeretettel a magaslatokat, leginkább a 
háztetőket keresi fel, ahol jár, kel. sétál, 
inig meg nem unja és vissza nem tér 
ágyába, ahol tovább folytatja álmát és 
felébredésekor semmit sem tud csodás 
cselekedeteiről.

Hogy vájjon a holdnak, mint bolygónak, 
valami különösebb, delejes hatása idézi-e 
elő az alvajárást, azt a tudomány mind- 
ezideig nem állapította meg, de igen való­
színű, hogy az alvajárás oka csak a hold 
által előidézett fényingerben keresendő, 
mert a tapasztalat azt bizonyítja, hogy az 
alvajárókat holdtölte nélkül, egyszerűen 
egy gyertya fényével is ki lehet ágyukból 
csalni. A fény ugyanis az alvó idegeit 
ingerlésbe hozza. Az ingerlékenység fel- j 
keltésére fokozottabb mérvben alkalmas a 
hold fénye, mely a tapasztalat szerint, 
ébrenlevő ideges emberre, sőt állatokra is 
ingerlő hatással van, amit holdtölte alkal­
mával tapasztalunk a kutyáknál is.

Annyi bizonyos, hogy a holdkőros em­
bereknek gyakorta szeszélyes cselekedeteik 
is vannak, olyanok, amelyek ébrenlét al­
kalmával ellenkeznének a józan ész saját­
ságával.

Pár évvel ezelőtt olvashattuk a lapok­
ban, hogy Németországban egy mester- 
legény alvajárás közben ágyneműit a hátára 
vette és úgy sétált fel és alá a háztetőn. 
Az ilyen sétáló urakat nem tanácsos 
passziójukban megzavarni vagy éppen 
nevükön szólítani, mert felébredve, egyen­
súlyt veszítenek és lezuhannak a magas­
latról.

Egy alvajáró orvos a múlt században 
kedves és mondhatni poétikus cselekede­
téve vonta magára környezetének ügyei­
méi. Almában rendszerint kisétált kertjébe 
és rózsafáit oltogatta és nyesegette.

De néha a jó tréfától sem riadnak 
vissza az alvajárók. Ugyancsak egy orvos­
ról jegyezte fel az alvajárás krónikája, 
hogy több napi vendégségben lóvén egy 
falusi kúrián és éjszaka hálótársainak

ruháit ásta el az udvaron levő nagy 
kertben.

Több ilyen esetet sorolhatnék fel, de 
hiszen hasonlókról már bizonyára hallottak 
kedves olvasóim is, akiknek még adós 
maradok az álomvilág legcsodásabb jelen­
ségének, a hipnózis álomvilágának leírá­
sával, amely tartozásomat jövő számunk­
ban be fogom váltani.

* **
Helyreigazítás. Lapunk múlt számának 

„Vasárnap délután“ cimü rovatába több 
értelemzavaró sajtóhiba csúszott be. így 
„associatio“ helyett „ussokatio“, „képzet“ 
helyett pedig több helyen „helyzet“.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasóin­

kat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket kedd 
estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket 
illetőleg) kedd este van. Híreket péntek estig 
fogadunk el közlésre.

Az „ Újpest“ szerkesztősége.
Táv asz-u. 1. sz.

Szilánkok.
A forróságban fáj az élet 
Az ajak gőzöket lehel.
Milyen jó lenne e melegben 
A mungóknak egy jó vizes lepel.

justh a bátor, Justh a harcos 
Be nem piszkitja a kezét 
Meg válogatja, hogy kivel 
Méri össze az erejét.
Hiába perceg Percel-kendő 
Hiába kíván élni ő . . .
Mit akar egy olyan holt-ember 
Kit agyonütött a nemzet-tető.

A közgyűlésen gyüléseztek 
A Figyelő meg jaj figyelt. . .
S a mungó ah e héten félve 
Alkotmány pirulákat nyelt.

Szilánk.

— Eljegyzés. Fuchs Samu, Fuchs Test­
vérek cég beltagja, helybeli nagykereskedő 
leányát Olgát eljegyezte Koréin Jenő buda­
pesti nagykereskedő, a Koréin Fivérek 
cég beltagja.

— Házasság. Schneider Lehel városi 
tisztviselő tegnap vezette oltárhoz Baráth 
Tinike kisasszonyt a budapesti Deák-téri 
ág. ev. templomban. Őszintén gratulálunk 
a szerelem szőtte szép frigyhez.

— Uj mozgó Újpesten. Mint értesülünk 
Kipper Adolf közkedvelt polgártársunk 
eddigi kávéházi ulnjdonos, kávéházi helyi­
ségét mozgószinházzá alakítja át és a 
legközelebbi jövőben megnyitja a közön­
ségnek.

— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi szá­
mába sajnálatos félreértés került. Am I 
van szó, hogy a „képviselőtestületi köz­
gyűlés“ cimü cikk utolsó pontja szerint

Ladányi Antal végrehajtónak ama kér 
vényét, hogy a járásbíróságnál eltöltött 
szolgálati idejét a nyugdíjigénybe beszá­
mítsák, a közgyűlés a napirendről levette. 
Ez a kitétel —- ismételjük — téves infor­
máció alapján került a lapunkba, mert a 
tényállás az, hogy Ladányi kérvényét 
amennyiben hiányosan volt felszerelve, a 
közgyűlés előtt visszavette és csak a leg­
közelebbi közgyűlés elé fogja beterjesz­
teni. A képviselőtestület tehát esak akkor 
fog ebben a kérdésben dönteni és hisszük, 
hogy Ladányi érdemei szerint.

— A goromba mészárosok. Már el se 
lehet képzelni másként, hogy a mészáros 
jó hús helyett gorombasággal traktálja 
vevőit. Napról-napra több a panasz, hogy 
a mészárosok nemcsak hogy a köteles 
udvariassággal se viseltetnek vevőik iránt, 
hanem lépten-nyomon sértegetik őket. 
Mintha csak a húsárak emelkedésével 
lépést tartana a mészárosok durvasága is. 
Maholnap már két oka is lesz kerülni a 
jámbor húsevőknek a mészárszékeket. 
A Kemény Gusztáv-utoában is van egy 
ilyen mészáros: Kerekes Pál, aki, hogy 
egy példát is mondjunk, egy G. nevű ur­
nák a napokban, mert kifogást emelt a 
kimért hús ellen, olyan durva szavakkal 
illette, amelyeket leirni se lehetne anélkül, 
hogy a papír is el ne piruljon toliunk 

I alatt. A mészáros urak jobban tennék, ha 
a becsülettel megfizetett magas húsárakért 
jó húst és nem gorombaságokat mérnének.

— A hőhullám, ez a globentrotter, amely 
Amerikából indulva ki, bejárta egész 
Európát, ugylátszik már megunta a dicső­
séget és tisztességes amerikai spitzburger 
módjára, miután jól kitombolta magát, 
visszabuvik odújába. Az ország több részé­
ben, mint nálunk is, jelentékenyen apadt 
a hőmérséklet, amely örvendetes körül­
ménynek köszönhető, hogy a „Le a kabát­
tal“ és „Fel a kabáttal“ kivetkőzött tartós 
béke létrehozása van kilátásba helyezve, 
ha csak a végrehajtó meg nem haragszik 
a kabátos urakra és meg nem fogja za­
varni a szent békét. No, de akkor sem 
kell megijedni, mert a magyar ember ha 
megharagszik, úgy a végrehajtó megy tőle 
cl kabát nélkül.

Prof. Amann, a müncheni királyi 
nőgyógyászati klinika vezetője, 
vizsgálatainak eredményét követ­
kezőkben összegezi: „A természe­
tes Ferencz József-keserüviz 
már aránylag kis mennyiség be­
vétele vitán is biztos, gyors és fáj­
dalmatlan székelést eredményez. 
A „Ferencz József“-viz hosszabb 
időn át is épp oly biztos sikerrel 
használható alléikul, hogy bár­
milyen kellemetlenséget okozna.“ 
(.< vógyszertárákból és fiiszerkeres- 
k ed esek bő! beszerezhető. A szét­
küldés! igazgatóság Budapesten.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut.

I Kaáll Henrik, lakatos- és kutmester, Újpest, Gyár-utca 59. 

:: VÍZVEZETÉK szerelési és berendezési vállalat. ::
Részit minden e szakmába vágó munkát. és asztali tűzhelyekben.
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Dr. Földes István
Újpest, Árpád-ut 29. szám ülői augusztus l-én
Újpest, Árpád-ut 53/a szám alá
— Diamant bérpalota helyezte át. —

— A „Vasárnapi Újság“ július 30-iki 
száma a rendkívül érdekes képeknek nagy 
tömegével és gazdag szépirodalmi tartalom­
mal jelent meg. Igen sikerült képek mu­
tatják be Magyarország legnagyobb dohány­
gyárát, mely most épült fel Budapest 1. 
kerületében,«Lágymányoson. Két nagy kép­
csoport Budapest főváros utcáinak tipikus 
alakjait mutatja be jellegzetes pillanat­
fényképekben. Székely Mihály repüléséről, 
a római történeti kiállításról, az 1849-iki 
ostrom alatt elpusztult régi budapesti német 
színház most napfényre került reliquiái 
s még egy egész sereg kép díszíti a lapot. 
Kaffka Margit eredeti regénye mellett Lux 
Torkától novellát találunk s e mellett a 
„Rezanov“ cimü fordított regény folytatá­
sát. Költeményeket K. Tóth Kálmántól és 
Telekes Bélától közöl e szám. Tárcacikk 
a hétről s a rendes heti rovatok. Irodalom 
és művészet, sakkjáték, stb. — A „Vasár­
napi Újság“ előfizetési ára negyedévre 
öt korona, a „Világkrónikáival együtt 
hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. 
kér., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

Felelős szerkesztő: Or. Wárady Pál.

Telefon 72—25.

NYILT-TER.

NIVÁI? HASHAJTÓ
IIR2NT2TTGV2NR2T A22NNAI GYSSyiT!

Kapható minden fűszer- 
üzletben és vendéglőben.

Ki«.?.

Képviselő: SPITZER ÁRMIN, ÚJPEST.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

ÚJPEST

HEGYI LAJOS
-------- hirdetési irodája :

folyó évi augusztus hó l-én
Budapest, VII,, Király-utca 67.,

1. em. áthelyeztetett. _
—W11 ....... . ■'■■■■ ——— ■■■' ——

Mindennemű hirdetések és
reklámok felvétele az összes
fővárosi-, vidéki- és külföldi-
lapok és naptárak részére
eredeti árban. Költségvetések
és árajánlatok díjmentesen.

VENDÉGLŐ - ÁTVÉTEL.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 
tudomására hozni, hogy a BÁTHORY JÁNOS-féle

= vendéglőt =
VASUT-UTCA 17. SZÁM ALATT mint üzleti 
meghízott augusztus hó I én átvettem. Midőn 
őzt a nagyérdemű közönségnek b. tudomására 
hozom, egyúttal kérem szives pártfogásukat. 
Üzletemben minden órában friss, Ízletes ételek 
szolgáltatnak föl, valamint kizárólag magyarádi 
és tokaji borok méretnek ki.

ÉTKEZÉSRE ELŐFIZETÉSEK ELFOGADTATNAK.

HETI ÉTLAP:
HÉTFŐ : Székelygulyás.
KEDD : Töltött káposzta.
SZERDA : Pacal és tokány.
CSÜTÖRTÖK : Disznótor.
PÉNTEK : Halászlé.
SZOMBAT : Bableves kolbásszal. 
VASARNAP : DÚS ÉTLAP.

Számos látogatást kér

Herold Ferenc,
a Katii. Kör volt vendéglőse.

Legkellemesebb kirándulóhely 
az Újpesti hüjóállomás-eendéglö 
kerthelyiségeiben. NTZ Sír''

Vasárnap és ünnep-
■ nap katonazene.

Minden délután 5 órától Pápai Náci zene­
kara hangversenyez. — Dunai terrasz.
ooooooooo TELEFON : 00—49. oooooooo

__________________ 1911 augusztus 6.

NAGY ERNŐ
I ICIMFESTŐ□
ÚJPEST ÁRPÁD-UT, ■ LÖRINCZ-UTCA SAROK.

Egy jó forgalmú, C íj f fj fj n 
50 év óta fennálló Ű II I U U IJ 

öregség végett eladó
Újpest, Diófa-utca 15. sz.

Szülők figyelmébe!
Volt polgári iskolai tanár lelkiismere­
tesen előkészít a nagy szünidőben

javító-, pótló-, felvételi- és magánvizsgakra 
elemi, polgári, gimnáziumi, real és felső­
kereskedelmi iskolai fiú és leány tanulókat; 
folytatólag a tanév folyamán is gyenge fel­
fogású és tehetségű gyermekekkel korrepetál.

! Alaposan oktat továbbá polgári iskolai 
magántanulókat I—VI. oszt. levizsgázásig.

Külön szakszerű tanítás a nemet-francia nyelvbe"
-------------------------------------- direkt módszer s érint;

kereskedelmi számtan, könyvvitel, váltóisme 
— és magyar—német gyorsírásban. —

Felvilágosítással szívesen szolgál

Halász István
volt polg. és keresk. iskolai tanár 

állami iskolai tanító.
Lőrinc-utca 51. szám.

Halló! , Halló!
„ Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség h. tudomására adni, hogy
ÚJPESTEN, KÁROLYT-UTCA ÉS 
LŐWY- UTCA (Reich-féle házban)
úri- és női ruha ======
vegytisztító műhelyt
nyitottam.

Egész öltönyt 3 kor -ért tisztítok. 
Elvállalok minden e szak inába 

vágó munkákat a LEGOLCSÓBB 
ARAK mellett.

Támaszkodva e szakmában több 
év óta szerzett bő tapasztalataimra, 
kérem a nagyérdemű közönség 
b. pártfogását, maradtam tisztelettel

ROSENBERG ILLÉS.

halászlé 

Újpesten, Árpád-ut 50, sz. a. férfiszabó üzletet{•n^nrííflP I Szives tudomására hozom 
UrluullUU Jat. közönségnek, hogy 

- nyitottam, hol mérték után már 25 koronától kezdve készítek úri ruhákat a
legújabb divat szerint. Továbbá állandó nagy raktárt tartok saját műhelyemben készült férfi- fin­

es gyermek ruhákban a legfinomabb minőségben és a legolcsóbb árakban. ......... ......^
Szives támogatást kér kiváló tisztelettel BRUDER HENRIK, uriszabó, Árpád-ut 50.

BLAU LIPOT = technikai berendező =
*í.

Újpest, Árpá d-u t 79. szám.

>

*

Elvállal vízvezeték-, kulak-, csatornázásokat, szagtalan angol 
árnyékszékek-, fürdőszobák és öntöző hydransok berendezését.

Yvábbá légszesz- és villany világítási-csillárok, légszeszfőzők- és erőátviteli berendezések a 
^ Telefon- a legolcsóbb árban és jótállás mellett vállaltainak el. Telefon.

B

fcb

So
*



Próbálja meg, jól jár, ha a
DESZBERG-FÉLE

lábizzadás 
elleni port
: használja, mely : 

a legmakacsabb lábizzadást 
is rögtön megszünteti.

Deszberg Dezső
Vací-ut és Vörösmarty»!!, sarok.

1011 augusztus 6. ü J P E S T

Cselédek nem fizetnek
közvetítési dijat ajándékba kapja

saját fényképét (fényképes szolgálati könyvek)

Országos Helyközvelitö Vállalat
Újpest, István-utca 9. = Városházzal szemben,

Értesítés.
Szives tudomására, adom a t. 

közönségnek, hogy ÁRPÁD-UT 
66. sz. a, a Vigadóval szembon 
levő ROSENFELD J.-fc!o

férfiruha üzletet
mérték utáni osztállyal meg­
nagyobbítottam, ahol ‘ már 25 
koronától kezdve legfinomabb és 
legújabb divat szerint készítek. 
Továbbá állandóan nagy raktárt 
tartok férfi-, gyermek- és kék 
munkásruhákban minden meg­
felelő árban. Használt ruhákban 
állandó nagy raktár, úgyszintén 
a legmagasabb árban vészek.

Levelező lapra rögtön házhoz 
jövök.

Tisztítások és javítások jutányos 
árban elfogadtatnak.
Kiváló tisztel. ítél Rosenfelil J.

I

Hézze Ön meg

mindenekelőtt az összes cipőüzleteket és azután 
jöjjön hozzánk. Ön csodálkozni fog versenykópes- 
::: Sógünkön, minőség és ár tokintetében. :::

Teddy Shoe Company
Budapest, Muzeum-kdrut 27.

Árjegyzék ingyen es bementve.
szám

Hatóságilag engedélyezett

vilíonyfelszerelési vállalkozók
mechanikai műhelye

Budapest, VIL, Wesselényi-utca47. sz.
Elvállal épület-berendezést, villamos ivlámpák, telefon- 
és csengő-lakásberendezéseket, villámhárító stb. stb. 

valamint minden e szakmába vágó munkákat. :: 
Kerékpár és motormunkák, zománcozások, 
nikkelezések és villamosmotorok javítása. 
Mindezen mu kák pontosan, lelkiismere­
tesen és jutányosán eszközöltetnek.

Budapest legnagyobb kerékpár javitó-mühelye.

Sonnenschein Testvérek
Telefon 102- 07. Telefon 102—07.

\ an szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy újonnan átalakított

VendéBlő-keilhelyiséoeniben
Lakatos Dani hírneves cigányprímás 12 tagú zenekarával,
melyet az egész idényre szerződtettem, ma és mindennap esténként

NAGY HANGVERSENYT
tart.

iinö italok, * Ízléses etelek, * Pontos es figyelmes kiszolgálás,

Szives támogatást kór. kiváló tisztelettel

Horváth Imre
========== vendéglős. ==========

Rákospalota-Ujpest. zr: A vasúti állomással szemben.

ZZZ ÉRTESÍTÉS. z=z

Van szerencsém tisztelettel 
Újpest n. é. közönségének 
becses tudomására adni, 
hogy a Rózsa-utca 6. szám 
alatt levő régi jóhirnévnek 
örvendő Bulicsek Ferenc-féle

VENDÉGLŐT
átvettem. Számos éven át a 
fővárosban e téren szerzett 
tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok,

hogy eredeti fajborjk. naponta 
friss sör, valamint Ízletes ma­
gyar konyha jutányos áron

való kiszolgáltatás által igen 
t. vendégeim legmagasabb 
igényeit is kielégíthetem.

Egyletek, társaskörök, valamint zárt­
körű összejövetelekre külön helyiségek 
állnak rendelkezésre. — Nyári mulat­
ságok részére kedvező helyiségek.

Naponta egy elsőrendű zenekar
fipSSr hangversenyez.

A ii. é. közönség b. látogatását 
és támogatását kéri tisztelettel

Bock József
— üzletvezető. —

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tudomására adni a n. é. 

közönségnek, hogy dl éve fennálló
Weisz Gábor-féle butorraktárt

Árpád ul 50. szám alul 
Árpád-mi 52. szám alá (Haberfeld 

i fénykéyész házába) helyeztem át. 
Kérem a t. vevőim további szives párt­

fogását, kiváló tiszteletté
Weinberger I-né 

Weisz Gábor ii. v. 
bútorkereskedő, Újpest, Ávpád-ut 52, szám.

tiüm&teiitja«,;
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SWIDERSKI rsa
3—200 lóerőig, a legkiválóbb kivitelben.

Egyszerű szerkezet és kezelés. Olcsó beszerzés, üzem és 
ön tar tás. Hosszú élettartam. Eelttvlui üzembiztonság, szelepek 

és mágnesgyujtás nélkül.

Teljes villamos berendezések önálló teleppel. 
Müncheni benzin-, gáz- és szivó- 
:: gázmotortelepek. ::
Mn S. W, villamos motorok, 
dinamók, centrifugál szivattyúk, 

gőzturbinák.
Költségvetéssel és mérnöki látogatással szívesen szolgálunk, 

ELEKTRA villamos és erölelepeket építő részv, társ,
Budapest, VI., Gyán-u. Il|#3. :: Telefon 84-64.

Eichel Testvérek
___ ! óra és ékszeráruháza részére fenntartva. I

I Ami jó, az olcsó ! [

■t. ‘ s ~

'

E ' • íe . ' ■' *
» . •!§

• ■ 8 . • - •.
x '

1911 augusztus 6

Nem szükségeit Pesten venni. — Minden férfinek alkalma van^ szükségletét helyben beszerezni.
®mr Krausz Zsigmondi cégnél, Árpad-ut 48. ^9
Ahol a legszebb kalap különlegességek u. m.: valódi Angol, Borsaiino Ita és a hires Pelikán és 
Gyukils, magyar gyártmány nagy választékban kapható. Továbbá valódi Jäger tanár-féle Beuger 
gyártmányú gyapjú alsóruhák, a hires Faunct-féle Angol koztyük, szolid szabott árak mellett besze­
rezhetők. — Férfi feli érne müek mérték szerint" is megrendelhetők. Föüzlet: Podmanitzky-u. I. telelőn

Kertész Ede „PANNONIA“-kávéháza
tijpest, Árpád-ut 48. szám.

Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 
mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangverseny ez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás, :: Kellemes szórakozó hely :: Reggelig nyitva, :: Külön termek,

] Ami jó, az olcsó!

Iparosoknak rendkívül fontos!
Eredeti svédországi

Munktell-nyersoiajmotorok r
és cséplökészületek az elismert

E<

legjobbak. Igen olcsó árak! Ked­
vező fizetési feltételek! Legna­
gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár­
jegyzéket költségmentesen küld

MUNKTELL GÉPKERESKEDELMI R,-T,
Budapest, V, kér., Váci-ut 6= szám,

a nyugati pályaudvarral szemben.

Bullet,
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Budapest-Ujpest-Rákospalotai villamos közúti vasat részvénytársaság.
74/1911. szám.

Nyári menetrend.
Érvényes 1911. évi május hó 1-től.
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Vonal Irány

Első Utolsó

Közlekedésvonat

óra perc
indul

óra perc
reggel este

A Nyugoti pályaudvar—Lehel-utca— 
Rákospalota

Nyugoti pályaudvartól 5-15 11-06
11-30 Egész nap 10 percenként

indíttatnak kocsik

Egész nap 13 percenként
indíttatnak kocsik

Rákospalotáról 525 10 50
1115

B Nyugoti pályaudvar—Leh l-utca- Megyer
Nyugoti pályaudvartól 5-20 10 56

11 —
Megyerröl 5-30 10- 45

11- 10

F Arena-uti vonal Az Aréna-uti 
végállomás és Lehel­
utca között ingókocsi

5-45 9-—
Egész nap 5 percenként

indittatik

C Nyugati pályaudvar—Máv. nyugoti fö- 
mühelytelep—Palota-Újfalu

Nyugoti pályaudvartól 5-26 10-30
11 —

Egész nap 10 percenként
délelőtt 8 óráig

Máv, nyugoti főműhely- 
teleptől 455 io-—

10-30
8 percenként

indíttatnak kocsik

D-E
Nyugoti pályaudvar—Újpest—István-utca—Vasut- 
utca — Széchenyi-utca — Viola-utca Ősz-utca— 

Mária-utca -Lehel-utca—Nyugoti pályaudvar, 
(Körforgalom,)

Nyugoti pályaudvartól 
Újpest István-utca felé 525 9-50 Egész nap mindkét irányban 

15—15 percenként
indíttatnak kocsikNyugoti pályaudvartól 

Újpest Mária-utca felá 5-10 9-45

Munkás- és vásóreonatuk:

a) Rákospalota—Nyugoti pályaudvar

b) Újpest István-ut—Nyugoti pályaudvar

Rákospalotáról
4.—
4-30
5"—

m
in

de
nn

ap
 

re
gg

el
 ind

ítt
at

na
k

Újpestről

4-40 5 12
4- 50 5-20
4*55 523
501 529
5- 04 5-40
5-07

Menetrendenkivüli vonatok este:

Nyugoti pályaudvartól

Rákospalotáról a nyugati 
udvarhoz

Máv. nyugoti fömüheiyteleptöl 
a nyugoti pályaudvarhoz

Újpest—István-utról a nyugoti 
pályaudvarhoz

Rákospalotára Mav, nyugoti 
főműhely telephez Újpest—István-utca

hétköznap vasár- és 
ünnepnap minden este hétköznap vasár-

és ünnepnap

11-33 11-35
11-45

10-45
IB­
II 15

1109 11-33 
11-15 11-45
11-22 12 — 
11-24 12 15

11-40 12-05 
11-45 1215 
11-55 12-30

hétköznapokon
este IV— órakor 

1110 „ 
1V10 „

vasár- és ünnepnapokon
este 11 20 órakor 

11-30 „
11-40

mindennap este 10 15 órakor
10-30 
10-40

hétköznapokon 
este I 1 • 15 órakor

11 25 „
11-35 „

vasár- és ünnepnapokon
este 1V35 órakor

11 *45 ,,
12 —

Budapesten, 1911. évi április hóban.

I z igazgatóság

K
edvezm

ényes bérletjegyek 5 darabonként az indítóknál kaphatók.
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Ügj Olcsó, ami jó!
*------------------------------

Benzin-nyers
olaj- és szívó­

it, gáz

« moíopofí.
*

Teljes cséplő készletek. Malomberendezé­
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Legolcsóbb 
üzemszavatos- 

ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek.

rjr-HVÜ

PBIP

í1:ül ■!

t MŰSZAKI- és gépipari r.-társ.
J BUDAPEST, VII. KÉR., VÖRÖSMARTY-UTCA 19jb.

nKERÉKPÁR VARRÓGÉP ÍRAMOFON^
H-- . i~ ~ ■ I -------- 1 ■ —

Sport uraknak, Munka hölgyeknek, Szórakozás a családnak,

Kellner József9 gépműhelye
Ujpestj József-utca 64« szám«

sít?’ iksT ™'-' ^Kang,emezekben a legújabb .„ellett.
tscngetlyu es hazi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek me!lettan. , , ’
salában teljesíti. --- Varrógép alkatrészek és tűk ^yári árban. M -n/'l ■ • . ' 1 8 J0 kurbantartásat ölese pau-
forduljon hozzám. — Telefon: 168—16. * J °s’ es szo*'1* munkát kíván, az bizalommal

___  _____ tisztelettel Kellner József, mechanikus
nal IJ

m
(*.X|| IF J. LINK VILMOS Készít yizvezetékberendezéseket,___

jg Újpest, Nyár-utca 19/a. (Salát ház) tova,bl?p 9?z-, fürdő- és csatornázási % Is .W**o. «. Bzerelömester. = SS»J8?JSStiS 8

--------- —----- T__j Nézze meg f------------- ------------------------------- „ . ------ 333———————
í «iPö-*OI*"Íw^éíeknagyáruházát

------------ :------- ü-----'------esJCemeny Gusztáv-utca so.-ok (toK Németh gyu|a.ft|e Uzle(|)e|yiség|len ,
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HOCH Nándor Sinflszuriitaltö bs mechonibai műterme 
_____»MHuin Hahospalota, Tavasz-utca 2. szám. h====Logolőkolőbb fa, réz , , , " * im«uuu UIUU ti. OtiUlll, — Z ■
===== készült hangszereit' 'u'^UuAi húrokat11^61 zen0I?,Qvek különleges készítője. Ajánlja saját 
Specialista ^nÓ®-/,.‘vó hangszerek és zenélőhangszeralkatrésze,t, gramofonokat és lemezeket.

• ®r6Dek k,m"t“íL" •;‘xHangfokozo-gerenda
vonós, fúvó hangszerek “éíTcnől« “’‘"^^ra.katrészoit, gramofonokat" és lemezeket". J^.ormi'Ul>n 

sokkal jobb, erősebb«ÄKSä WÄÄg 

hangoltalak. Iskolahegedük 0 korodtól, gr’amofonik tö koronától! harmoniumok szakszerűen

Hol vásároljunk?
Kellnar Testvérek úri- és női div„t 

üzlete Újpest, Árpád-ut 31. szám

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
Elsőrendű hízott ökörhus és egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Zvíárton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Merluszt Sándor fűszer- és vegyeskeres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Lichtenstein és Láng utóda
furnér-, görlóc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskeljókek raktára Újpest, Árpád-ut 115

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választék minden 
fajta saját készítményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót és Társa
úri- és női divat áru, szabókellékek, vala­
mint férni-, női- és gyermekkalad raktár 

Újpest. István-u. 7. sz.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utca 46. szám

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, befőttes üvegek 
stb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spieglet* Gyulánál Árpád-ut 55. sz

(István-ut sarok.) 2—52

Siessen
Linczer Armin cipészmesterhez, Új­
pest, István-u. 2, vagy Károlyi-11. 
30. sz., ott vehet öcsé és tartós j 

— cipőt. —
KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekötő-mester 
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u. 

sarok. (Gregorelti ház.)

KAHANE HENRIK órás és ékszerész,
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Árpád-ut 15.

Külön részletosztály.

ifj. Erdős Sándor
műbutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

Osánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt- 
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.

Weisz Béla bőrkereskedése
cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Újpest, István-u. 6/a.

Winkler Ede, kárpitos és díszítő
Újpest, Árpád-ut 16. szám.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
lUvalla! minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. 

Újpest, Árpád-ut 13.

Wenaer Fp.rpnp aranyműves, órás Ciiyoi rci GIIU ésekszerészüzlete
újpest, Istvan-utca és József-utca sarok, 
ylonyös árak. Pontos kiszolgálás.

Engel H.
fűszeres Újpest, Perc-utca 1. szám. 

Háztartási cikkek eladása.

Moskovits Mór bútoráruháza
1 jpest, István-ut 6. sz. — Legelőnyösebb 
____ ''étel használt és uj bútorokban.

Hádl Arnold és Társa
nap- és esernyő-gyár Újpest, István-u. 10. 
Dusán berendezett raktár, saját készit- 
mónyü nap- és esernyőkben, szőrmeáruk- 
ban Nagy választék valódi francia Reform- 
fűzőkben, női ővek jutányos árban. Javí­
tások és át huzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak.

Hol szórakozzunk?
■ Családok találkozó helye !
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert- 
helyiség! Kitűnő konyha ! Olcsó árak I

Fürst Tivadar vendéglős
Újpest, István-11. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Balaton“-kávéházba 
Újpest, Arpád-ut ésRózsa-11. sarok 

Kitűnő cigányzene.

ámenül rfl TEf? 3
(TÖRÖK PALOTA)

ilSÖREDDÜflncoI
DlMTSZÖl/ETEKBÖt 
ITIÉRTÉK és PRÓBA 

UTAH KÉSZÍTETT

Sacco-
O öltöny 33 frt 

Felöltö35 frt

Átmeneti
kabát VO frt

Gondos kivitel. 
Kitűnő szabás.

Guttermuth János
fogmuterme
— Kitüntetve. —

Budapest, Baross-tér 18. szám,
A E esti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-tóri házból 
& évi pontos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül 650 koroná­

val kisteigeroltattam.
Műtermemet Budapest, Vili., Baross-tér 

18. sz. alá helyeztem át.
Telefon: 159—63.

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

AGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban
== (Széii-utcával szemben) -------

fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletét megnyitotta. —

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- és fényképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek liánonként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.
Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Halló ! ■ Halló ! m
házat akar eladni,

házat akar venni,

TMflTISmYTflILOff

házat akar kibérelni,

házat akar bérbeadni, 
hirdetését lapunkban díjtalanul közöljük.



12

T

FOGORVOSI-
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,

«8 Erzsébet-körut
félemelet 8. Ili

A jó emésztésnek t's az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde- 
:: kelt közönséget, hogy ::

IC jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogak :

Hajszálpontossággal 
Illenek a szájban,

Nem mozognak,
Nem esnek ki.
Szagot nem kapnak.
Ize nincs,
Törhetetlenek,
Könnyük,
Á valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg,
A szájból kivenni nem 

kell, nem is lehet.
A kontinens eg’velten fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog 

sincs.
Saját találmány.

Fogorvosi intézet:
r. orvos W e i s z A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
. fogtömések.

Technikai főnökök:

Her^ogh Miksa 
és Balog Lajos.
Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban.
Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, 1Í8L,
48 Erzsébet-körut 48

Kéretik a pontos címre ügyelni.
— Fiók intézet: —

Vili,, Nemeíh-utca 41-43,1, em.

Mátyásy Gusztáv
órás és ékszerész üzlete Árpád-ut 30. sz. 

Ékszerek és óra ja vi­
tások a legolcsóbb 
árban elkészíttetnek.

Óramutató 20 fillér. Óra üveg 20 fillér. 
Órák tisztítása I korona. Ékszerek tüzi- 

forrasztása 40 fillér.
Kövek foglalása 40 fillér.
Pontos kiszolgálás.

_____________ U J P EST_____________ 1911 augusztus 6.

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kívül

minden órajaeitás 1 korona
3 évi jótállással ... .

Mendelsohn Gyula
müórásnál

József-körut 25. szám.

Bumm i - óvszerek
legfinomabb francia gyártmány 12 darabonként 1.80, 2.40, 

4.— vs 5.— korona.

NEVERRIP eredeti gyárim. 12 db6.— K
TT E7* B legfinomabb Paaragummi-hólyog
I gl, ff g B_ ti darab 3.50 kor. 12 drb ti. 50 K

minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél 
kapható.

GaPOTTES r**V*t*’ 0ir(*01* amerikai, 12 darab,

HALHÓLYAG 
Mintagyüjtemény
IDDIÍ2 ATAD zománcozott vagy üvegben teljesen fcl- InmUAlUn szerelve. 2.50, 3, 5, 8 korona.

3.— koronától 5.— koronáig, 
valódi francia ..Ducii mpa“ gyártmány, 

12 darab 4. 5. ti. 8 én 10 korona.

12 darab legfinomabb 4 kon n

darabja — .50, 1. —. 1.20,
1.50, 3.— koronáig.Suspensor (lieretartó)

Has- és sérvkötök :: Gummiiiarisnyák
legnagyobb választékban, mérték után is készíttetnek.Rl nRIA-fiVif ellem ti darab betéttel darabja
)|ULUriin"U i 5 koronától ti.50 koronáig.

ieumayer Li pót
kötszer, gummiáruk es betegápolás! cikkek raktára

Budapest. V., Váci körút 2. szám.

LINÓLEUM üzleteim :
VI., Váci-korút 1. (Ankerköz) :: VII., Rakóci-ut 8, sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök
Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett történik.

Vau szerencséin a nagyérdemű 
hölgyközönség becses figyelmét 
felhívni, hogy műhelyemben ;t 
női szakma' vágó mindenféle 
ruhákat, úgymint kosztümöket, 
alkalmi, mennyasszonyi toalet­
teket, blúzok ni sík. a lehető leg­
olcsóbban és pontosan eszközlöm 

é. hölgy-közönség b. pártfogásáért esedezem

Rákosi Albert, angoi és francia nöiszabó
I ~1 Újpest, Árpád-ut 53. sz. | 1

A a.

FEHÉR ÁRMIN
cimfestő,

elvállal minden e szakmába vágó 
munkát. — Újpest, Józscf-utca 

és Mária-utca sarok.

Rákospalotán

HAZTELKEK
6 évi részletfizetésre 
vasút mentén eladók.
Grósz Bertalan
Rákospalota. Bocskay- 
utca I. szám alatt.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel Újpest n. é. 

közönségének b. tudomására adni, hogy az
Apponyi Albert-utoa 40. sz. a.
lévő, régi jó hírnévnek örvendő Vízi 
István-féle

vendéglőt
megvettem. Számos éven át e téren 
szerzett tapasztalataim folytán azon kel­
lemes helyzetbe vagyok, hogy eredeti faj­
borok. naponta elsőrendű friss sör, valamint 
Ízletes magyar konyha jutányos áron való 
kiszolgálás által igen tisztelt vendégeim 
legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

A n. é. közönség b. látogatását és tá­
mogatását kéri tisztelettel

Michaelisz Ferenc
vendéglős.

Arany János-kávéház
Rákospalota-Ujfalun

Eöfvös-titca 65., Arany János-utca sarok.
Modern berendezés. Udvar kert, 
Amerikai tok easzta lók. Külön 
:: :: helyiségek :: ::

! A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
KÓNYA SÁNDOR, kávés.

I

FOGAK
es teljes fogsorok, szájpadlás és inylcmez nélkül. 
Arany fogkoronsk, aranyhiüak és mindennemű 
kanosuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nem 
keli és nem is lehet a szájból kivenni. El- 
törhetothmek, szagot, izt nem kapnak. Az 
őtelmaradékoi; alája nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nem lehet megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielégittctnek, megvárhatják. E szájpadlásnélkiili 
mii fogak kizárólagosan csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mod szerint. 

Mérsékelt átak.

KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53
A nyugati pályaudvar közelében.

I Fogadok egész nap, vasár- ésünnepnapokon is.

BÖHM JENŐ
I ■ r elsőrendű vendéglő,

I* I 0 fi fi házzal együtt, Bár-I I Q Bl II kinek biztos megél-
!■ I U II U ítélést nyújt. Kimu­
tatható 2000 korona havi bevétel. 
Cim megtudható e lap kindöliivatalábun

FESTI t ES MAZOLU
elvállal diszszobnfestést a legmodernebb kivitelben, 
úgyszintén tnj étázást mindennemű faimitárinkal a 

legszolidabb árakban.
LAKÁS: ÚJPEST, JÓZSEF-UTCA 114. SZÁM. 

IRODA ÉS MŰHELY
IV, BUDAPEST. FELSŐ ERDŐSOR-UTCA :I7. II.«.
Telofonszám : Tli—Ü5. Rögtön jőve
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gjegedükben
1 lanafokozatu aerenda beil

saját ta- 
ál mányu

angfokozatu gerenda beillesztése
által a hegedű 

,© 9 jobb és kelle- 
StTjü) mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25°/0-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

„Ehrlich BOB"
az orvostudomány o világtörténelmi jelen­
tőségű gyógyuljárása alkalmazást nyer köz­
vetlen külföldi személyes tapasztalat alapján

Dr. MITZGER
hírneves szakintézetében

Budapest, Andrássy-ut 5!. szám.

Modern berendezés és meg' ixlial. . 
folytán egyike a kontinens legelsői. ,gu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
botogség és férfi gyengeség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt gyors és 
maradandó értékű biztos eredmények folytán 
a tisztolotdij teljes gyógyulás után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.

Ehrenstein Márton
órás és ékszerész

Újpest, István-u. I. szám.
Daktáron tart arany-, ezüst- és diszmü-tárgyakat, 
** inga és fali órákat omega aranyból, nagy 
választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­

ban eszközöltetik.

szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ-

Fogak
hatók, 4 koronától. Gyükéreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyhidak és koro­
nák 10 évi írásbeli jótállással 24 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakítok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
mülogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
Dr. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog- és szájbetegség­
ben. — Kérem a pontos címre ügyelni.

FDFN“ élő- és miivirágkereskedö
, UULI1 Újpest, István u. 2.
Massen metszett ólővirágok, alkalmi csok­
rok, mü- és élő virágkoszoruk dús rak­
tára. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

Elegáns, fess női és gyermek ruhákat
m HERCZOG GYULÁNÁL üM!
Újpest, Arpád-ut 45. szám.

Menyasszonyi kelengyéket és gyász­
ruhákat 4 óra alatt készít. 2—52

Mathe Kálmán Imscsarnoka. j K i nß isiflCFIIB?
A megtisztelő közóhajnak engedve,

Újpesten, Btlila-utca í. sz. alatt
(saját házunkban) a legkényesebb 
igényeket is kielégítő s a modern 
kornak mindenben megfelelő —

HUSCSARKOKOT
nyitottam. Amidőn ezt összes 
ösmerőseimnek, jóbarátaimnak s 
Újpest n. b. közönségének tudo­
mására adom, ugyanakkor kérem 
szives megrendeléseiket, melyek 
mindenesetben pontosan,gondosan 
és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

kiváló tisztelettel

Máthé Kálmán
mészáros-mester.

ön hozzátartozóinak kellemes 
* meglepetést szerezni ? Akkor 

lepje meg egy életnagyságu 
arcképpel,

Életnagyságu arcképek bármely régi fény­
kép után platinotipia, olaj-, pasztel stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

ZvBi/bPück Zala Rezső Ät™
AI api Itatott 1890

Budapest, Teréz-körut 6. Telefon 106-71

D Magán kutató
irnrlíi I I Budapest
1 I V U Ci I—I Rákóczi-ut 75.
Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemesség! ügyet, ős- és családfák 
összeállítását. Hűséges, megbízható alkal­
mazottak. — A legszigorúbb diszkréció.

Kossá Magyary Gáza

a jó Jäckl György bácsit
ki 20 éven át hordta Soroksárról 
mindennapi kenyerünket. Ezentúl 
nem szállít kenyeret, de vall
jó zamatos saját 
termésű bora melyet 
nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett 
bárkinek és bárhová házhoz szállít.
Ezim: Jäckl György Soroksár.

BOUPNY LAJOS
szues-

és sapka- 

készitö ::

Rákospalota, Földváry-utca 20.

Figyelem! Figyelem!

Ingyen Bramofon 
iffgr Újpesten.

Hatalmas nagy beszélő jnnVpn |#on 
gépet és egy csomag tüt g|,yyvll IW1|J

ha nálam lemezt vásáról.
Elsőrendű lemezek és az összes újdon­
ságok mesés olcsó áron kaphatók
Wass János műtermében
Újpest, József-utca 17. szám.

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz és nyers­
anyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakata:

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158-34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztő-olajat!

Gyermekkocsi
mar

12 korona árban
kapható

Magyar kosárfonó­
gyár üzletében

Budapest, V. ker„ Lipot-kröut 30 a.
Árjegyzék kori i fintorról 
és utazó kosán ingyen.

I
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Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

towasser János
cs. és kin. üdv. szállító Budapest

a m. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.
Föüzlet: II. Lánchid-utca 5. (A m. kir. keresk. 
ministerium mellett.) — Gyár i II., Ontőház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós es fúvós hangszerek gyára,
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert hangszereit, hangszeralkatrészeket, 
húrokat, harmoníumokban is legnagyobb raktár. — Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve,

SCHULZ LIPOT
csillár- és fémáru - gyára

Budapest, Rózsa-utca 109. sz.
(A Ferdinánd-hid mellett.)

Villany-, gáz-, petróleum- és kombinált j 
csillárok. Butorvasalások, rezsinek és 
mindenféle réz- és fémkülönlegességeket ; 
raktáron tart és eredeti gyári árakon ! 
kaphatók. Elfogad csillárok átalakítását, | 
galvanizálását, aranyozását, ezüstözését stb.

Képviseli: Beregi Bertalan
Újpest, Árpád-ut 80. szám,

ahol mindenféle elektrotechnikai cikkek, 
villanyszerelési anyagok, motorok és min- 
— deutele villanygépek beszerezhetők. •—

A magyar Redu kto r-miivek 
kizárólagos képviselete ugyanitt.

— Női —
kaiapformák
nagy raktára.

: FRIEDMANN:
Budapest,

VI., Király-utca 8. sz.
Díszített kalaposztály;

IV. kér., Párisi-utca 6. sz.
Kérjen divatértesitőt. — Festés és átalakít - 

sok a legolcsóbban vállaltainak.

Félviselt férfi ruha. használt varró­
gépek, kerékpár stb. vétele és 
eladása, ugyanott Hibajavítás és 

vegv tisztítás.

KRAUSZ ERNŐ
Újpest, Nyar-ulca I. szám.

Ne kínlódjon!
Pótlandó részeken kívül

óra javítás 
csak 1 kor.
= 3 évi jótállással. =

Uj ébresztőóra I frt. 25-töl
kapható

Mendelsohn Gyula müórásnól
Vili. kér., József-körut 25. szám.

Bútor
szükségletét részletfizetesre is legjob­

ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktárában

Budapest, V., Bank-utca 7. szám
(Váci-körut mellett)

hol mindennemű asztalos, réz és kárpitozott bú­
torok óriási választékban találhatók. 100 koronáig 
havi részlet 6 kor., 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15,500 koronáig 20,600 koronáig 25, 800 koro­
náig 30,1000 koronáig 40 korona, előlegül 20' 

fizetendő.

FOGAKr UUH BV fogsorok, 
szájpadlás nélkül is. rágás­
hoz és n gyökér eltávolítása, 
:: nélkül, jótállás mollett. :: 
továbbá eltávoli hatatlan 
aranyhidak és aranykoronák 
a foggyökerekre fájdalom 
nélkül illesztetm K. Fog- és 
gyökérliuzáe fájdalom nélkül

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb.

Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban

ZAHNE
Gebisse, zum Kaum brau eh- 
bar, ohne dass die Wurnd 
entfernt werden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten, dauerhafte Hold- 
kronen worden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie — 
Zahn- und Wurzelziehen 

schmerzlos.
Für Lehrer und Beamten 
um 40 percent billig, r. 

Ara n y r r< > rnnisl f r. ép. 
Jó és tartós munkáéi t!unuan.

KOÓS M.
császári es királyi szabadalmazott miifoo-specialisla
Budapest. VII. kér., Rakóczi-ut 34. szám

(A Rókus-kórházznl színiben.)

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:

Hazai Gép- és Motorgyár

Kállai István és Társától
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

; ,|UN üiíq

Szállítunk :
Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplő- 
készleteket. Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és Nyersolajmotorokat,

Javítási munkálatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!

Pontos cim: Pontos cim :

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

viüty*yteivxv;GxujvvjoxyU ji,uxo).üxojcxojúr* '

%1 Kávéházmegnyítás
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca 2. szám alatt (Árpád­
ul sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéházat nyitottam. 
Amikor ezt (ismerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és s,erdőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettel 61.ASZ JÓZSEF.

Járóka Rudi zenekarával és 
ifj Járóka Sándor hegedű szólista
a Fodor-féle zonokonservatorium jelesen lí.(, 
végzett növendéke hangversenyez,

Színház után kellemes szórakozóhely -pl,

£
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:: Fogtechnikái műterem. :: 
Fogorvosi rendelő intézet. 
Újpest, Árpád-ut 53/a (Isttan-ulca sarok) II. emelet.

c fS'F5-
vsr. M: r. o a U x> **^ ^ * --PHI&rÍvMArú KERESKEDese.

tiíijttnaapiiíi-smítóK"- .iftonv^is.^r/t^n aruk •

állított, olkópzi'lhotő legjobb. . . ..... legtartósabb íogtoclmikai készítményeket
eddig ölnöm ért minőségben 10 évi jótállássá! ajánlhatom a n. ó. közönség 
ligyolmeoo. »

Koszittok fogkor mákat valódi aranyból nagyság szerint 5—7 frt ■ pziisthni 
I frt 75 kr. : alumíniumból mely miniig fehér marad 4 frt: valódi aranyé’k fouaka 
(csavar-fogakat) 5 6 frt: fogakat inylemez nélkül és a gyökerek eltávolítása nelkü
3 frt 60 kr., fojsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár nelkul

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával, 
mesterséges foghussal, légnyomásos tar­
tással 14 drb 12 frt 75 kr. Alsó fogsort 
ugyanilyen anyagból 14 drb 12 frt.

Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehető fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem, úgy hogy tisztíthatok, 
öblithetök s a fogak kicsereihetök.

Foghúzást 1 írtért végzők ; mun­
kások, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt. Teljesen 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért 
húzok fogat.

....... Saját különleges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem
a fogfájást anélkül, hogy a fogat ki kellene huzni. -■■■

Műszaki ügyességem a fogak eltávolításában és tartós miitömósbon 
(plombálás) valamint iogmütótokben, melyeket az irgalmasrendiek budai 
kórházában 1906 1907. években elsajátítottam, általánosan ismeretesek.

Arany-, platina-, porcellán miitömósek fájdalom nélkü 
foson 3—4—5 frt. kiméle

Cement mütömés 1 forint. — Ezüst mütömés 1 frt — 1 frt 75 kr.
Külső páciensek megbízásai 4—6 óra alatt teljesittotnek.
Más helyen készített, rosszul alkalmazott fogsorokat, használhatókká 

alakítok át. Részletfizetések teljesen a páciensek kívánsága szerint. Javítá­
sok a legolcsóbban 2—3 óra alatt eszközöltetnek, elkészülésük megvárható.

Teljes tisztelettel

CZILLIBILLER EDE, orvos és fogorvos
Újpest, Árpád-ut 53|a. (1stván-u. sarok) II. om. jobbra

KEREKES JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István-térésí-
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos árul! 
minden kivitelben. Görlécek, székülések, bel- és külföldi, valamint tengeren- 

túli fournérok deszkák és padlók. — Festék, fénymáz és ecsetek. •: 
Szerszámkövek és különlegességek Asztalos és lombfúrészeti szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban. ::

.'.KIDOBJA.-.

'rí-5;:,

a pénzét, ha hangszorsziikséglotoit nem nálunk fedezi, mert 
seholsem kaphat, úgy mint nálunk, egy remekül kidolgozott 
domború „Stanier" hegedűt, tokkal 1(1, felszereléssel csak 12 
kor.-ért. Wágner a „Hangszer-Király-uál, Bpost, József-körutlö.

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapíthatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festek különlegessége' ..Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, s agtalan. 
Parket paszták és beeresztö, parkét kefe tiszta su té. Ivm ck, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festék) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefek, mc zelők első- 
raugu sörtéböl, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festnvászon, Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

m V

Heoedüt,w 7

Zongorát,
Pianinót,

:: Cimbalmot, Harmoniumot 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbban nem vehet 
magy. kir. zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Älihälynäl
Budapesten, Király-u

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javítása 
szakszerűen, 

rvi' ÄEiSi jótállás mellett,

ÍÍuMÉSé
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Saját pénzének ellensége
ha nehezen megszerzett keresetét, holmi gyári cipőért dobja 
ki, holott nálam kap saját műhelyemben készült tartós, 
■ EH elegáns cipőt minden elfogadható árban ■ ■ ■

■ * *

s N m-vi1-
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Bernstein IWlór
Árpád-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

Íj Eredeti

1 Riessner
mjp' ■ ■ ■■ wr » 99   • ■■Kitűnő minőségű

fciyfGnégő kályhák
biztonsági szabályzóval.

Egyszeri betüzeléssvl egész télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 
betüzeléssel járó fáradság és alkalinat- 
__ _____rrz: lanság megszűnik.:

Meidinger |
egyéb rendszerű

Rendkívül pontos 
szabályzás !

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg- 
takaritás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20 50

százalék.

kályhák. $
Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali
■»

&
tűzhelyek,

előtétek, ffr

széntartók stb *

F Sut o Phönix.
Az eredeti Riessncr-kályha 
ni egyedüli tökéletes folytonegö. nagy választékban. |
Vé

vasáru-

üzletében

>Slinóét :: Árpád"ut és:: ZUJUuuli István-u.sarkán, j,

.Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca


